



# 合肥190个门店将拎出“惠民菜篮子”

星报讯(狄美婷 记者 沈娟娟) 6月14日,合肥市发改委发布关于启动2023年端午节期间“惠民菜篮子工程”活动的通知,6月18日至6月24日期间,将启动“惠民菜篮子工程”活动,总计7天,共23家企业190个门店参与。

记者了解到,参与门店每天都会推出20种“惠民菜”,定价以市场平均价为基准,蔬菜类下浮

15%以上、其他品种下浮5%以上。此外,参与门店每天还将推出不少于5个品种的蔬菜以低于1元/斤的价格供应市场。

合肥市发改委相关负责人介绍,针对20个“惠民菜”规定品种和“1元菜”品种,门店需在“市场平均价”栏目进行标注。如未在售卖区内明确标注“惠民菜”“1元菜”专用标价签,市民可对门店进行举报。

## 爱心助考 护航圆梦

星报讯(何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 中考开考第一天,为确保考试工作的顺利进行,给考生提供“舒心、安心、静心”的考试环境,合肥市蜀山区三里庵街道和竹荫里社区工作人员、网格员、红色小管家、党员志愿者身穿红马甲,早早地在合肥市第五十中学东校考点设立爱心助考志愿服务点,搭好帐篷,拉好横幅,准备了应急药品、学习用具、口罩、矿泉水等物品,为考生及家长提供贴心服务和应急帮助。

“孩子参加中考,我心里本来挺紧张的,来到考点看到满街的志愿者在维持秩序,搭帐篷的、送水的、送文具的,还送防暑降温物品,真是太贴心了,我现在也没那么紧张了。”考生家长张女士说道。

志愿者们“全程陪考”得到了现场考生和家长的一致好评,“志愿红”也成为了考场外一道靓丽的风景。志愿者们还协助交警、城管部门进行文明引导、秩序维护,提醒送考的家长不要大声喧哗,同时维持考场门口的交通秩序,疏导车辆,防止车辆通行时产生噪音。一处处红马甲就像一缕缕微风吹拂心头,志愿者用关爱抚平了家长朋友们的焦躁紧张。

爱心助考志愿服务活动大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,参与保障的志愿者们始终以高度的责任感和使命感,维护现场交通秩序,爱心护考志愿服务活动也得到了居民的大力支持,越来越多的人加入到这个一年一度的中考志愿服务活动中来,文明新风正吹入千家万户。

## 无偿献血 传递温情

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为做好6月14日“世界献血日”社会宣传工作,大力弘扬和传承奉献精神,推动志愿服务社会化、精细化,更好发挥志愿服务在服务百姓民生、促进社会和谐中的重要作用,近期,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合辖区单位组织开展以“奉献爱心,不忘初心”为主题的无偿献血志愿服务活动。

由于事先广泛宣传动员,上午9时,不少职工便早早来到献血点旁准备献血,在工作人员的协助下,完成信息采集、血液检测等程序。经现场体检合格后,饱含爱与奉献的血液从职工们的手臂缓缓流向储血袋,全部工作有条不紊地开展,活动

现场秩序井然。

据了解,此次前来献血的人群中,既有多次献血的“老人”,也有首次献血的“新人”,在献血队伍中,不少人在上班之余抽空参与无偿献血活动,献血结束后,又匆忙回到工作岗位上,他们用实际行动践行了共产党员的初心使命,诠释了无私无我的奉献精神。

长期以来,杏林社区积极倡导“奉献、友爱、互助”的志愿精神,积极鼓励党员干部群众参加各类社会公益活动。除此次献血活动外,杏林社区还积极开展法律援助进社区、困难群众上门慰问等活动,进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献精神。

## 厉行节约 反对浪费

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为弘扬勤俭节约的中华民族传统美德,进一步引导辖区居民树立勤俭节约、健康安全的餐饮理念,6月7日,合肥市蜀山区二里街社区新时代文明实践站开展了“厉行节约,反对浪费”移风易俗宣传动员活动。

一粥一饭,一颀一粒,当思来之不易;桌清盘清碗清碟清,杜绝餐饮浪费。“厉行节约,反对浪费”不只是“口号”,而是“从我做起,广泛宣传”。

活动现场,二里街社区新时代文明实践站工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向辖区居民开展《中华人民共和国反食品浪费法》《中华人民共和国食品安全法》等法律知识宣传。

活动现场宣传氛围浓厚,居民纷纷表示,将在

今后生活中,积极引导身边人合理消费,适量点餐,剩菜打包,养成使用公筷公勺等良好用餐习惯。积极推进制止餐饮浪费行动,鼓励餐饮单位主动提醒消费者少点菜,引导文明理性消费,杜绝“舌尖上”的浪费。

自制止餐饮浪费专项行动开展以来,二里街社区新时代文明实践站坚持多措并举,持续在辖区内营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

下一步,二里街社区新时代文明实践站将继续引导广大消费者提高厉行勤俭节约、反对铺张浪费意识,养成爱惜粮食、文明餐饮习惯,使“浪费可耻、节约为荣”成为广泛共识和自觉行动。通过本次宣传活动积极倡导消费者厉行节约行动,争做移风易俗带头人。

## 绿化监管 扮靓村貌

星报讯(杨敏 记者 赵汗青) 肥东县马湖乡坚持因地制宜、合理规划、全员参与,实现植树和管护齐头并进,实现“植一片”“活一片”,以绿色廊道带动全乡村容村貌整体提升。

工作人员深入各村对主干道、休闲广场等公共绿地内的绿化情况进行实地查看,坚持节约高效与突出特色并重原则,制定规划设计方案,推动道路绿化管护水平不断提高。

林业站所人员、环卫工对道路两侧的杂草、

垃圾等进行清理,重点对路肩、边坡、边沟及遮挡公路标志标牌的杂草和垃圾处进行彻底清理,对路面进行全方位清洗,大力提升道路通行环境 and 质量。

由管护公司定期对树木修枝整形,提升绿化景观效果,促进植物合理生长。同时对栽种树木进行多次浇灌,加强病虫害防治,对松动、倾斜的树木进行扶正和绑扎,对死株重新补栽,确保苗木成活,促进树木生长。

美好社区

### 一句话新闻

6月12日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支结合法治建设、平安建设,深入推进反邪教工作。活动现场,工作人员通过详细解读邪教的危害,提高居民普法、反邪意识。此次宣传,共发放宣传彩页400余份,获得辖区群众的高度赞扬。 吴正瑞 记者 沈娟娟

### 浓浓端午意 慰问寄真情



星报讯(万宇洁 记者 沈娟娟 文/图) 在一年一度的端午节即将来临之际,为了让辖区内的特扶家庭感受到节日的氛围,6月13日,由合肥市包河区骆岗街道社会事务部牵头,包河花园社区党委、妇联、计生协、关工委联合新时代文明实践站共同开展“情暖骆岗”社会救助项目——端午节慰问活动。

活动中,街道社会事务部副部长和社区工作人员一同前往特扶家庭为他们送上了端午节慰问品及诚挚的节日祝福,并与居民亲切交谈,向他们了解近期生活、身体状况及所需要解决的困难。

随后,由骆岗街道卫生服务中心的医护人员为他们进行了血压测量,并借此契机,社区工作人员向他们询问了关于健康、就医、社保等方面的情况,认真听取特扶家庭对帮扶活动方面的建议和意见,积极鼓励他们多多参加社会活动,融入到社区大家庭中来,寻找生活的乐趣,增强信心面对生活。

特扶家庭纷纷表示感谢,感谢社区带来的慰问品和节日的温馨问候,让他们实实在在地感受到了社区这个大家庭的关怀与温暖。

此次慰问活动不仅拉近了社区与辖区特扶家庭之间的距离,也让特扶家庭切实感受到浓浓的节日氛围,进一步推进了和谐社区的建设。

### 一改两为 落地见效

星报讯(丁少勇 记者 马冰璐) 为进一步改进工作作风,持续为民办实事,探索老旧小区治理“枫桥经验”,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区在辖区18个居民小区全面试点推行“四事四权工作法”。

据介绍,“四事四权工作法”即通过网格管事、五老调事、支部说事、群众议事,保障群众知情权、决策权、参与权、监督权,具体实施措施为每周五由网格员、物业、党员、红色小管家联合开展“居民接待日”活动,收集问题建议,记录民情笔记;每周一社区召开工作例会,集中会商梳理问题,形成各类民生微实项目。此外,网格员每天到小区巡查不少于一小时,紧盯各类民生微实项目落地,急难愁盼问题限时解决并反馈居民,坚持清单化闭环式节点式抓落实。社区要求全体工作人员在一站式服务中心为民办事、在小区网格巡查、开展活动过程中,统一着装亮明身份,拉近与居民之间的距离,以实际行动密切党群干群关系。

下一步,绩溪路社区将以提升楼宇服务为抓手,精准发力优化营商环境。通过实施组建楼宇小分队、定期召开楼委会、理论宣讲进企业等措施,全面摸清辖区商业楼宇入驻企业信息、宣传惠企政策、收集问题建议,以高质量楼宇党建推动为企优环境生根落地,培育辖区经济发展新动能。